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[bookmark: _Hlk167823374][bookmark: _Hlk146194493]Anschreiben zur Gewinnung von Unternehmen als Bündnispartner
Liebe Bündnisakteurinnen und -akteure,
die Zusammenarbeit mit Unternehmen – ob der Handwerksbetrieb um die Ecke oder die Produktionsfirma mit Schichtbetrieb – ist für viele Lokale Bündnisse ein wichtiger Baustein für ein gut funktionierendes Netzwerk mit unterschiedlichen Ressourcen. Zum einen profitieren die Bündnisse von den vielfältigen Unterstützungsmöglichkeiten durch die Unternehmen und zum anderen werden Betriebe für Vereinbarkeitsthemen vor Ort sensibilisiert. Das stärkt den Wirtschaftsstandort, das Bündnis sowie die Familien vor Ort! 
[bookmark: _Hlk169354526]Um weitere Unternehmen für eine Mitarbeit in Ihrem Bündnis einzuladen und sie als Bündnis- oder Kooperationspartner zu gewinnen, haben wir für Sie ein Musteranschreiben zur Kontaktaufnahme erstellt. 
Dieses Schreiben können Sie als Vorlage für eine E-Mail oder einen Brief verwenden. Bei der Ansprache der Unternehmen sollte klar erkennbar sein, wer Sie als Bündnis sind, was Sie tun und – ganz wichtig – welchen Mehrwert das Unternehmen von einer Zusammenarbeit mit Ihnen hat. 
Beispielsweise können Sie Unternehmen auch über das folgende Schreiben zur Teilnahme an konkreten Projekten einladen, wie etwa zu einem moderierten Erfahrungsaustausch darüber, wie ausländische Fachkräfte gewonnen und gehalten werden können, dem Aktionstag für Familien oder zu einer Auszeichnung von familienfreundlichen Unternehmen. Es wäre daher ideal, wenn Ihr Bündnis die Unternehmen direkt zu einem Termin, einer Veranstaltung oder Ähnlichem einladen könnte.


Sehr geehrte Frau/geehrter Herr [Name der/des Angeschriebenen],
hiermit möchten wir Sie herzlich einladen, unserem [Name des Bündnisses] als Partner beizutreten. Werden Sie Teil eines Netzwerks, das sich in [Ort/Region] dafür stark macht, Familien bei der Vereinbarkeit von Familie und Beruf zu unterstützen. Bereits [Anzahl] Unternehmen und Institutionen sind Mitglied in unserem Bündnis und werden so gestärkt in ihrem Engagement als familienfreundliche Arbeitgeber.
Wer wir sind
Das [Name des Bündnisses] wurde [Gründungsdatum] gegründet und ist ein breites Netzwerk, bestehend aus [Nennung beteiligter Akteursgruppen].
Als Teil der vom Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend initiierten Bundesinitiative „Lokale Bündnisse für Familie“ arbeiten wir stets mit aktuellen Informationen und Erkenntnissen rund um die Vereinbarkeit von Familie und Beruf. Darauf aufbauend, verbessern wir zusammen mit unseren Netzwerkpartnern die Arbeits- und Lebensbedingungen von Familien bei uns vor Ort. 
Was wir tun
· Wir behandeln die Themen …
· Wir bieten Informationsmaterialien zu … an.
· Wir schaffen konkrete Angebote wie …
· Wir veranstalten Vorträge/Fachimpulse.
· Wir treten in einen regelmäßigen Austausch mit unseren Bündnispartnern/
-partnerinnen und halten regelmäßige Bündnistreffen ab.
· Wir planen regelmäßig Projekte wie …
· Wir unterstützen Familien bei …
Wie Sie als Bündnispartner profitieren
· Sie sind stets über das aktuelle familienpolitische Geschehen vor Ort informiert.
· Sie machen Ihr Engagement für Familien sichtbar und steigern somit Ihre Attraktivität als familienfreundlicher Arbeitgeber, ein wichtiger Punkt mit Blick auf die Gewinnung von Fachkräften.
· Sie können eigene Ideen und Interessen in die Bündnisarbeit einbringen und die Arbeit aktiv mitgestalten.
· Sie erhalten Impulse, um Ihre Unternehmenskultur und Personalarbeit familienbewusst zu gestalten. 
· Sie leisten mit Ihrem Engagement im Bündnis einen wichtigen Beitrag für einen familienfreundlichen Wirtschaftsstandort.
· Sie sind Teil eines breiten Netzwerks aus lokalen Akteuren.
Was ist ein Lokales Bündnis für Familie?
Ein Lokales Bündnis für Familie stellt eine selbst initiierte Vereinigung von Akteuren und Institutionen aus der lokalen Politik, Wirtschaft, Zivilgesellschaft und Verwaltung dar. Hauptziel ist es, gute Rahmenbedingungen für das Leben und die Erwerbsarbeit von Familien in der jeweiligen Region zu schaffen. Deutschlandweit gibt es über 300 Bündnisstandorte und das Bundesfamilienministerium hat als koordinierende Dachorganisation die Bundesinitiative „Lokale Bündnisse für Familie“ ins Leben gerufen. 
Damit Sie unsere Arbeit kennenlernen können, laden wir Sie zu [Name der Veranstaltung] am [Datum] in [Adresse der Veranstaltung] ein. Bei dieser Gelegenheit möchten wir mit Ihnen ins Gespräch kommen und aufzeigen, wie eine Partnerschaft mit uns Ihre unternehmerische Arbeit unterstützen kann.
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns, von Ihnen zu hören. Gerne beantworten wir auch Ihre Fragen.
Kontaktieren Sie uns bitte unter: 
[Angabe bevorzugter Kontaktdaten]
Mit freundlichen Grüßen
[Signatur]
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